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B4_E9_AB_98_c67_292954.htm 1、简述资金成本的含义和作用

？ 解答提示：资金成本是企业筹集和使用资金而支付的各种

费用，是资金使用者向资金所有者和中介人支付的占用费和

筹集费。 作用：1、是比较筹资方式、选择筹资方案的依据

。2、是评价投资项目可行性的主要经济标准。3、是评价企

业经营成果的最低尺度。 2、与独资企业和合伙企业相比，

股份有限公司的特点？ 解答提示：承担有限责任。永续存在

。易于筹资。重复纳税。 3、企业筹建工作包括的内容？ 解

答提示：开设临时帐户、筹集所需资金。招聘员工。购置生

产所需原材料等各项生产资料。办理企业名称预先核准手续

。进行基础设施建设。 4、企业设立的条件？ 解答提示：具

有合法的企业名称。具有健全的组织结构。具有企业章程。

具有资本金。具有符合国家法律、法规和政策规定的经营范

围、确定的场所和设施。具有健全的财务会计制度。 5、企

业购并和分立的动机？ 解答提示：购并的动机：提高企业效

率。代理问题的存在。节约交易成本。目标公司价值被低估

。增强企业在市场中的地位。降低投资风险和避税。分立的

动机：满足公司适应经营环境变化的需要。消除“负协同效

应”，提高公司价值。企业扩张。弥补购并决策失误或成为

购并决策中的一部分。获取税收或管理方面的收益。避免反

垄断诉讼。 6、企业清算按其性质的分类？ 解答提示：按其

性质不同，可分为自愿清算、行政清算和司法清算。自愿清

算，由企业内部人员组成清算机构自行清算。行政清算，有



关主管机关要负责组织清算机构并监督清算工作的进行。司

法清算，依照有关法律的规定组织清算机构对企业进行破产

清算。 7、解释比较分析、比率分析和趋势分析的涵义。说

明这三种分析方法各项投资者提供何种用途的信息？ 解答提

示：比较分析法是指将某项财务指标与性质相同的指标标准

进行对比，揭示企业财务状况和经营成果的一种分析方法。 

在比较分析法中通常采用的评价标准有：(1)绝对标准。绝对

标准是被普遍接受和公认的标准，利用这些标准能揭示企业

财务活动与财务风险的一般状况。(2)行业标准。行业标准就

是以企业所在行业的特定标准数值作为财务分析对比的标准

，有利于揭示本企业与同行业的差距。(3)目标标准。目标标

准即财务管理的目标，如果企业的实际财务指标达不到目标

而产生差异，应进一步查明原因，以便改进财务管理工作

。(4)历史标准。历史标准的具体运用方式有三种：期末与期

初对比、与历史同期对比、与历史最好水平对比。财务分析

中采用历史标准有利于揭示企业财务状况和经营成果的变化

趋势及存在的差距。 比率分析法是指利用财务报表中两项相

关数值的比率揭示企业财务状况和经营成果的一种分析方法

。它能深入揭示事物的内在矛盾，在财务分析中占有重要的

地位。财务比率可分为相关比率、结构比率和动态比率三类

。(1)相关比率是指同一时期财务报表中两项相关数值的比率

；(2)结构比率是指财务报表中个别项目数值与全部项目总和

的比率。这类比率揭示了部分和整体的关系；(3)动态比率是

指财务报表中某个项目不同时期的两项数值的比率，可以揭

示某项财务指标的变化趋势和发展速度。 趋势分析法是指利

用财务报表提供的数据资料，将各期实际指标与历史指标进



行定基对比和环比对比，揭示企业财务状况和经营成果变化

趋势的一种分析方法。采用趋势分析法通常要编制比较财务

报表，即将连续数期的同一财务报表并列在一起比较。 8、

解散清算与破产清算的关系？ 解答提示：联系：(1)清算的目

的都是结束被清算企业的各种债权、债务关系和法律关系

。(2)在解散清算过程中，当发现企业资不抵债时应立即向法

院申请实行破产清算。区别：清算的性质不同。被清算企业

的法律地位不同。处理利益关系的侧重点不同。 9、简述清

算机构的工作程序？ 解答提示：第一，清查债务。清算机构

成立后，要按有关法规的规定立即清查企业债务，并在规定

的期限内通知和公告债权人。第二，清查财产和债权。清查

企业债务的同时，清算机构要对企业的全部财产的债权进行

清查。第三，清偿债务和分配剩余财产。财产变现后，按法

定顺序进行债务清偿，清偿债务后的剩余财产，按投资比例

或企业章程规定的办法进行分配。第四，编制清算报告，办

理停业登记。清算工作结束后，清算机构应编制清算报告，

全面反映和说明企业清算期间的财务状况和清算概况。 10、

企业清算财产支付清算费用后的偿债顺序？ 解答提示：1、

支付应付未付的职工工资、劳动保险等。2、缴纳应缴未缴的

税金。3、清偿各项无担保债务。 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


